

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.490

VALENCIA LUNES II DE OCTUBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara
Caración rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

CRÓNICA

Madrid 10.

Mucho tiempo disfrutando de calma política era el principal aliciente, teniéndolos en sí, no pequeños, el acto, para que la reunión celebrada ayer en el domicilio del conde de Romanones por los exministros del partido liberal despertase una extraordinaria expectación y para que en derredor de ella, y por anticipado, se hicieran comentarios para todos los gustos. Vestíase al acto de gran solemnidad y ofrecía los alicientes de la presencia en él de un exministro conservador, que acata la jefatura del conde, y la adhesión ferviente y entusiasta de don Fernando Merino, antes militante en el grupo democrático del señor García Prieto, cuya significación es además importante, por las fuerzas políticas de que dispone en la provincia de León y por su significación de buen abuelo, tratándose del hijo político del ilustre jefe de los liberales señor Sagasta.

Quizá leyendo en su sentido estricto la nota oficiosa que de la reunión fué facilitada, se defraudan un tanto los que en derredor de ella habían desatado las imaginaciones, llegando hasta decir que su objeto era premeditar el crimen de que sería víctima en plazo brevísimo, dentro del mes próximo, el Gabinete del señor Dato. Pero en realidad, la reunión ha tenido extraordinaria importancia, y la nota no es más ni menos que lo podía ser, tratándose de un partido gubernamental que aspira al poder en plazo no lejano y que gobernó antes de ahora.

Los exministros dieron á su jefe, el conde de Romanones, un voto de confianza, que era obligado, atendiendo á su gestión en la jefatura durante dos años de oposición, en cuyo tiempo el partido no ha sufrido merma alguna, cuando todos los partidos, los liberales sobre todo, en la oposición, siempre tenían estas. Ahora ha sido al contrario. Elementos nuevos han ingresado en el partido, como el marqués de Villaurrutia y don Fernando Merino y varios senadores, entre ellos don Martín Zavala. Fuerzas nuevas, que traen á la Monarquía su colaboración, están casi de lleno en el partido de que el conde es jefe. El propio Melquíades Alvarez dió á entender en declaraciones hechas recientemente en París al corresponsal de "Diario Universal", que aceptaría, si se creía necesario, pnesto en un Gobierno presidido por el conde de Romanones. En estas condiciones, la jefatura del conde es una jefatura triunfal de verdadero acierto. Por que, además, que Sagasta, por Sagasta, jamás logró acallar las voces de impaciencia de los liberales cuando llevaban en la oposición el tiempo que lleva Romanones. Y éste ha venido desarrollando una política francamente ministerial de Dato durante este tiempo, sin que una sola voz de su partido se haya levantado en rebeldía. Por ello era obligado el voto de confianza al jefe que tales cosas logró durante el tiempo de alejamiento del poder.

Después se trataría de todo en la reunión, que duda cabe, incluso de la fecha en que desean los liberales ser poder nuevamente. Pero claro está que las circunstancias no son de hacer una declaración pidiendo el poder á todo trance y á rajataba, aunque algunos piensen que debe alcanzarse muy pronto. Decían algunos comentaristas que el Gobierno, si los liberales le ayudaban á aprobar los presupuestos, cerraría después las Cortes y tendría asegurado un año de vida. Por eso, añadían, Romanones no puede querer presupuestos ahora, sino el poder en noviembre, derrotando al Gobierno en las Cámaras para prorrogar el presupuesto y hacer las elecciones generales en abril ó mayo y con calma prepararse después para ir á las Cortes. No es esto lo real. El conde y los liberales quieren que este Gobierno apruebe los presupuestos y hasta resuelva, si puede, los problemas de Cataluña y económicos en general que hay sobre el tapete. Conviénesle que haya un presupuesto, prorrogable á fines de 1916 para no tener el apremio de hacer uno para 1917. El Gobierno podrá cerrar las Cortes después de aprobado el presupuesto, pero hay muchas voces que se oponen á ello, y en último término con cualquier oportunidad, aun estando el Parlamento cerrado, los liberales podrían hacer una enérgica declaración en contra de él que le obligara á plantear la crisis en la fecha del año próximo que considerarían oportuna. Sin embargo, y aunque la nota lo refleja solo prudentemente, sin durezas de estilo, es lo cierto que ahora vendrá una gran fiscalización de la obra de gobierno. Fiscalización que será casi oposición seria ya, para quebrantarse algo más. Las reformas militares, de Dato aspiraba á sacar casi sin debate ó sin debate, si sería contrariedad para el Gobierno, que por otra parte parece tener menos ganas de aprobar los presupuestos que los liberales de que se aprueben. Veremos qué pasa al cabo en las Cortes, y de todos modos los comentaristas coinciden en asegurar que en la reunión de ayer se contrapesó bien el pro y el contra de venir los liberales al poder ahora, sin presupuestos, y en el año próximo con ellos. En política, como decía Martos, Dios sobre todo. Pero las cosas se van encauzando de manera que se puede pensar en que los liberales no están lejos del poder, que preparan diestramente el asalto y que han elegido como más conveniente una fecha, sea cual fuere dentro del año 1916, que la de final de mes de noviembre

ó principios de diciembre de 1915. Muchas cosas más se han dicho á propósito de la reunión de ayer que serán materia de otra Crónica.

Y para no dejar al lado la actualidad del acto celebrado hoy en Barcelona, diremos que ha presidido en él un tono de gran dureza contra el Gobierno, pero que el pueblo de Barcelona se ha comportado como corres-

pondía á su hidalga condición, sin que se hayan registrado incidentes desagradables. Así se puede pedir con imperio, pero correctamente. Al Gobierno se le plantea cada vez en condiciones más graves el problema de las demandas de la opinión catalana, que no podrá escamotear, sin peligro de su vida al menos, cuando empiece el Parlamento á funcionar.—X.

dos extranjeros por un personal puramente griego. Trenes completos, comprados recientemente en América, se hallan en las estaciones de empalme, dispuestos á entrar en servicio. Las vías han sido reparadas y ha resultado vano el destrozo hecho antes de la guerra, porque ahora la vía está libre y los transportes pasan.

LA GUERRA EN EL MAR
De Berlín transmiten por radiograma una Nota oficiosa, que dice:
"La prensa aliada viene publicando, de algùn tiempo á esta parte, el número, más exagerado cada vez, de submarinos perdidos por Alemania. El servicio de Prensa del 5 de octubre, transmitido por la estación radiotelegráfica inglesa de Potdlu, eleva ya este número á 60.
Contra esta cifra, intencionadamente exagerada, nos vemos obligados á rectificar, diciendo que el número de submarinos perdidos por Alemania no llega siquiera á la cuarta parte de este número.
Además, al publicar la prensa extranjera esta cifra desliza la idea de que Alemania se ha visto obligada, por el número de submarinos perdidos, á limitar la guerra submarina. Podemos asegurar, por el contrario, que el número de submarinos alemanes disponibles en la actualidad es mucho mayor que al comienzo de la guerra."
De Christiania confirman que diez submarinos, construidos en América para Inglaterra, han llegado por sus propios medios á las costas británicas, y añaden:
Cinco de ellos son destinados al mar del Norte, y los otros cinco á los Dardanelos. De Amsterdam dicen que varias divisiones navales inglesas operan desde hace quince días frente á la costa belga.
Dicen que estos movimientos de los buques anglicanos parecen indicar que en Inglaterra se prepara un desembarco.
La costa belga ha sido formidablemente fortificada por los alemanes.

Apertura de curso

EN EL Conservatorio de Música

Con la solemnidad que este Centro docente pone en cuantos actos realiza, se celebró ayer tarde, después de cerrada nuestra edición, la apertura del curso 1915-16, asistiendo concurrencia distinguida. Presidió la velada el director del Conservatorio, don Ramón Martínez, ocupando sitios en el estrado el presidente de la Diputación provincial señor Polo de Bernabé, el teniente de alcalde señor Jorro, el ayudante del Capitán general señor Jáudenes, el provisor de este Arzobispado, representantes de otras entidades y corporaciones y el claustro de profesores.
El programa de la velada tenía el aliciente poderoso de hallarse confiada la ejecución de las obras en él consignadas á los alumnos que obtuvieron premio en el curso anterior. Fueron éstos don José Adam, de la clase de Violín; Pilar Cardona, de la de Piano; Remedios Blat, de la de Canto; Lolita Alonso, de la misma. Ya conocen nuestros lectores el programa: figuraban en la primera parte obras de Dvorak, de Mouroukouski y de Thomas, que sirvieron para justificar plenamente la justicia del tribunal concediendo premio á los ejecutantes, como resultado de los estudios en el curso anterior.
El profesor señor Fornet leyó el discurso reglamentario, en el que expuso atinadas observaciones acerca de la influencia que ejerce el medio ambiente en el artista.
Fue aplaudido con justicia, porque estuvo el distinguido profesor elocuente.
Procedióse luego al reparto de premios, en cuyo acto, los alumnos que los merecieron, fueron recibidos con aplausos por el público.
En la tercera parte, la niña Carmencita Alonso ejecutó al piano, con colorido admirable, el "Impromptu número 11", de Schubert; Antonio Fornet dió una versión delicada del "Carnaval de Viena", del romántico Schumann, y la señorita María Quinzá cantó con entonación adecuada y matices deliciosos la romanza "Visi d' arte", de la ópera "Tosca", acompañándola al piano Lolita Alonso.
Duraron largo rato los aplausos, y el señor Martínez puso fin á la velada declarando abierto el curso en el Conservatorio de Música.
La concurrencia salió complacidísima de la audición.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1909
¡SE VIVE!

Di ya el bloque liberal por acabado, porque en este año se había de disolver. Pero hace falta alguna aclaración.
Claramente manifestó Montero Ríos á Moret que era enemigo del bloque resultante. Los monteristas no fueron en ninguna ocasión grandemente amigos de las inteligencias y concordias políticas con Melquíades Alvarez. Ni lo son ahora, y el bloque fué cosa de Alvarez y Moret, como tengo dicho.

López Dominguez se declaró neutral ante el bloque, dejando á Moret las glorias y las responsabilidades de lo que pudiera ocurrir. Canalejas dejaba hacer. Y se limitaba á decir que más democrata y radical que su política, dentro de la Monarquía, ninguna.
Romanones reducía el bloque á la menor significación política. Lo aceptaba en lo que pudiera tener de bueno para la Monarquía, para el partido liberal y para Moret. Era aquí un movimiento activo frente á la acción de las derechas reaccionarias. Ni siquiera de agresiones iniciales ni de defensa de la libertad. No para mayores conquistas, sino para consolidar fuertemente lo conquistado.

Estas opiniones latían con fuerza en el partido liberal, pero no se exteriorizaron. Bastaba con el latido para deshacer el bloque, y se deshizo.
Moret sufrió entonces amargamente. Vió fracasada su política íntima. Quería hacer un partido con Melquíades Alvarez, y le deshicieron el intento. Nunca llegó á entender Moret que su autoridad en el partido liberal la sostenía Sagasta, la respetaba condicionalmente el conde de Romanones, pero no lo acataba absolutamente más que Aguilera.

Entonces fué cuando pensó Moret, y lo comunicó á persona en quien depositaba frecuentemente su confianza y el dolor de sus amarguras, aunque no le llamara jamás al reparto de los favores ministeriales; á persona que tendría que prescindir tal vez de la colaboración política de Montero Ríos y del conde de Romanones, y cuando aquella persona le contestó:
—Eso que me dice usted, no lo diga usted á nadie más, ni lo diga usted pensando; porque usted les haría poco daño prescindiendo de ellos, y ellos, prescindiendo de usted, lo anularían.

El porvenir confirmó plenamente esta opinión. Llegó un día en que se formó el ministerio Canalejas, apoyado por todos los liberales, y se prescindió de Moret y de sus suyos, sin que ocurriera disgusto ni dificultad que no fuese pasajera.
Hasta Moret volvió á ser encumbrado por los mismos que no lo quisieron al frente del Gobierno. Hasta las recomendaciones de Moret fueron atendidas para la colocación de sus íntimos en las públicas empleos. Y continuó su vida y continuó su historia el partido liberal, sin necesitar mayores sumas ni otros sumandos.

Las cosas, las mudanzas, las transformaciones de los partidos, las conciliaciones con los aines, vienen y llegan en su momento; y fuera de tiempo ó fracasos los intentos, ó vienen, si se realizan, los desengaños.
El suceso alarmante, condenable, insufrible en la primera mitad del año 1909, fue la repetición de la colocación de las bombas.

Comenzaron los estallidos en abril y continuaron en los meses sucesivos. En dos años reventaron treinta, y mataron á cinco personas é hirieron á veintisiete.
La ley más fuerte no hubiera remediado el daño, porque no se llegaba á descubrir oportunamente á los autores.
En las esferas del Gobierno no ocurrió otra novedad que la de sustituir en el ministerio de la Guerra el general Linares al general Primo de Rivera, sustitución que no afectaba á la política general. Y en el Parlamento se agitaban las minorías con el proyecto de construcción de la escuadra, y los rumores de que se venía encima el problema de Marruecos.

En otros órdenes y aspectos de la acción gobernante sucedía lo que había pasado antes, no digo lo que había pasado siempre, pero faltaba aquella iniciativa que en todos los órdenes las gentes esperaban de don Antonio Maura. Quería, sin duda, reorganizar con su ley la administración local, reorganizar después, con otra disposición legislativa, la administración central, para comenzar las grandes tareas de un buen Gobierno y caminar á los éxitos de una conducta bien inspirada, pero era muy largo el procedimiento. Aquí no se acostumbraban los hombres ni los partidos á los largos preámbulos. Bien hablaba Maura de los *quinquennios* de su mando, cuando platicaba á diario con los periodistas de la información ministerial, más parecía ignoraba que no se puede gobernar cuando penden la paciencia las oposiciones, y esta virtud se agotó antes de que fuera ley el proyecto de reforma de la Administración local.

Valieron poco las profecías del jefe del Gobierno, tuvieron escasa eficacia los razonamientos que á diario entregaba á los periodistas. Aún le dieron más disgustos que satisfacciones.
También Canalejas hablaba más de lo necesario en parecidas audiencias, y continuó la costumbre con sus sucesores, sin que se enterasen los primeros ni los últimos que tales palabras son bien recibidas cuando la agudeza ó el entendimiento ó la genialidad las dicta, pero que reducidas á elogiar el trabajo de los gobernantes, son perjudiciales para el Gobierno mismo, y contraproducentes si con ellas se busca alguna reparación favorable en los movimientos de la opinión pública.

No hizo Maura en los dos años primeros de su gobierno ni más ni menos de lo que otros hicieron antes. No encauzó las corrientes de la vida nacional. Fué llevado á remolque. ¿Pensaría como Cánovas que el estado del ánimo nacional y del espíritu público no dejaba margen sino para la precaria existencia de los Gobiernos, condenándolos á pensar poco, hacer menos y hablar sin energías?
Entonces fué cuando por primera vez, y contestando á la pregunta de un personaje liberal sobre lo que en el Gobierno pasaba, le contestó un personaje conservador estas palabras:
—¡Se vive!
Se vivía, en efecto, pero se vivía muy mal.

CONRADO SOLSONA.

LO QUE DICE BULGARIA

Despachos de Sofía dicen que el presidente del Consejo Radoslawoff, hizo estas declaraciones á una comisión del partido stambulovista, que le visitó:
"Bulgaria puede esperar, con razón, que su situación será más ventajosa que nunca. Ensanchará sus fronteras en el Noroeste y en el Sur.
Nuestras relaciones con Rumania son cordiales. Rumania permanecerá neutral durante toda la ofensiva de Alemania y Austria contra Serbia, y también en el caso de que en los Balcanes surgieran nuevos conflictos. El gobierno rumano ha declarado que dicha nación está desinteresada con respecto á Serbia."
El mismo jefe del gobierno búlgaro, con motivo de una reunión de los delegados del partido constitucional, ha dicho:
"La actual guerra nos la imponen nuestros intereses nacionales. Con las armas en la mano, hemos de tomar á los serbios todo lo que nos quitaron hace dos años. Hemos de tomar una venganza completa de los ultrajes cometidos contra nosotros."

EL JEFE DE LA EXPEDICION ALIADA

El general Sarrail, comandante en jefe del ejército de Oriente, ha salido de París para Tolón. Va á Salónica á buscar los contingentes franceses ya desembarcados y lleva consigo los primeros refuerzos metropolitanos. Después de una minuciosa preparación, el jefe va á ponerse á la cabeza de la vanguardia del ejército francés, que tiene por misión apoyar al ejército serbio, en vista de la actitud hostil de Bulgaria.
Las legaciones de Serbia y Rumania enviaron á la estación á sus agregados militares para saludar al general Sarrail, subrayando así la importancia de su marcha.

INFORMACION OFICIAL

DE ALEMANIA

El comunicado del cuartel general alemán, recibido por radiograma de Nordeich en las primeras horas de la madrugada de hoy, dá las noticias siguientes:
"Frente Occidental.—En la altura Oeste de Souchez, los franceses perdieron varias trincheras, en las que cogimos algunas ametralladoras. En Tahure, en la Champagne, el terreno que perdimos tenía un ancho de cuatro kilómetros, de los cuales hemos recobrado, contraatacando, varios centenares de metros.
Frente Oriental.—Ejército de von Hindenburg.—Hemos rechazado los violentos ataques de los rusos, que querían recuperar sus posiciones en el lago Garbunowke, al Oeste de Dunaburg. Al Norte del ferrocarril de Dunaburg á Ponewiej, al Oeste de Illus, nos hemos apoderado de las posiciones del enemigo en un ancho de ocho kilómetros. Hemos hecho siete oficiales y 750 soldados prisioneros y cogido cinco ametralladoras.
En el frente de las tropas del Príncipe Leopoldo no ha ocurrido novedad.
Ejército de von Linsingen.—Al Suroeste de Pinsk nos hemos apoderado del pueblo de Sinyozos. Continúan los combates de artillería en Kuchka, Wola y en los alrededores de Josiere. En el frente, entre Rafalowa y el ferrocarril de Kowel á Rowno, hemos rechazado muchos ataques de los rusos, á los que hemos hecho 383 prisioneros. El ejército del conde Bothmer ha rechazado unos furiosos ataques de los rusos al Oeste de Tarnopol.
En los Balcanes.—La ciudad de Belgrado y sus alrededores, al Sudoeste y Sudeste, han caído en nuestro poder, tras empeñados combates. Hemos rechazado al enemigo hacia el Este y continuamos nuestro avance."

COMUNICADO OFICIAL DE FRANCIA

"Paris 10, once noche.—Hay cañoneo en Bélgica, en los alrededores de Lombarzide y en todo el frente del Artois. Hay viva lucha de trincheras en la región de Lihous. Al Norte de L' Avre (Champagne), conseguimos nuevos progresos. Al Norte de Tahure nos apoderamos de nuevas trincheras. Al Norte del pueblo hay intenso bombardeo.
En el Argona, sector de Courtes, Chaces, Fille-Nooste, entre el Mossa y el Mosela, Norte de Filtrey, Vosgos y Hartmansweilerkopf, hay lucha con bombas y torpedos.
Un aeroplano francés ha derribado á otro alemán, el cual cayó en la línea francesa. Han quedado muertos dos tripulantes.
Una escuadrilla de aviones franceses ha lanzado un centenar de bombas gruesas sobre las estaciones y tropas alemanas concentradas detrás del frente alemán."

OFICIAL DE RUSIA

Un comunicado ruso, transmitido por la Agencia Reuter, dice que la batalla de Dwinks adquiere carácter desesperado. Se citan muchos ataques de los alemanes contra varios puntos.
Los rusos capturaron 300 prisioneros al Noroeste de Dubno, y 1.175 en otro punto y en la frontera de Galitzia.
El comunicado afirma que, si bien los rusos no hacen más que sostenerse en sus posiciones en la región de los lagos, al Este de Vilna, son especialmente afortunados en el teatro Sur de las operaciones, desde cerca de Dwinks á la Galitzia.
Por último, dice que en el mar Negro han aparecido submarinos alemanes frente á las costas rusas, y que los destroyers moscovitas los persiguen, especialmente en el litoral de la península de Crimea.

Noticias de la guerra

LA TOMA DE BELGRADO

Un radiograma de Berlín transmite el parte oficial publicado en aquella ciudad á las doce de la noche del 9 del corriente, que dice así:
"El grueso de los ejércitos del nuevo cuerpo formado por el general Mackensen ha cruzado el Save y el Danubio. Después de que las tropas alemanas, al mando del general de Infantería von Koewess, se hubieron apoderado de la isla de los Gitanos y de las alturas al Sudoeste de Belgrado, consiguió el ejército poner también en mano de los austro-alemanes la mayor parte de la ciudad de Belgrado. Las tropas austriacas tomaron por asalto la ciudadela y la parte Norte de Belgrado. Las tropas alemanas se apoderaron del Konak. Las tropas siguen avanzando en la parte Sur de la ciudad.
El ejército del general de Infantería von Galwitz logró cruzar el Danubio en muchos puntos de la línea hacia abajo de Semendria, y en todos sitios rechazó al enemigo hacia el Sur."

EL DESEMBARCO EN SALONICA

De Atenas, con fecha 5, dicen que seis transportes y un trasatlántico, bajo la protección de dos destroyers y un crucero francés, desembarcan sobre la costa de Salónica tropas y municiones.

En la parte oriental del golfo, á lo largo de la lengua de tierra llamada Gran Karaburnu, hay un vaivén incesante de chalupas y de barcas condeadas por remolcadores.
Sobre la vasta meseta de Saint-Paraskevi, á tres kilómetros de la ciudad, se instalan las tropas francesas. Al pie de la meseta pasa el ferrocarril que lleva á territorio serbio. Por regimientos, las tropas van entrando en él, y así, al margen de la movilización griega que se desarrolla normalmente á las puertas de Salónica, los franceses y los ingleses apresuran sus envíos de hombres y de municiones.
Tres líneas férreas dividen la Macedonia, uniendo Grecia á Serbia, y más allá á la lejana Rusia. Por una anomalía muy propia de estos países de Oriente, dos de estas líneas están explotadas por Compañías austriacas: la línea Salónica-Monastir, al Este, y la segunda, directa y principal, la línea Salónica-Guegheli-Uskub.
Órdenes emanadas de Berlín habían tratado de dificultar la explotación normal, orientando hacia Bulgaria todos los vagones y las locomotoras disponibles; los agentes austriacos hacían un esfuerzo supremo para entorpecer la movilización. Se ha dicho que en más de un sitio las vías han sido inutilizadas, las agujas cambiadas en falso, poniendo en peligro los transportes griegos y aliados. Con tiempo suficiente, el ministro griego de Comunicaciones señor Diamantidis, enterado de lo ocurrido, salió el domingo apresuradamente sobre un torpedero de alta mar. Iba provisto de plenos poderes. En algunas horas, prescindiendo de los Tratados, reemplazó los directores y los emplea-

Por el espacio

Si lees en una Geografía cualquiera lo que su autor dice acerca de nuestro sistema planetario, enteraréis que el Sol es centro y que los planetas giran á su alrededor, etcétera, etc.
Lo que no dicen, y debieran decir, es que nuestro sistema planetario, con ser tan inmenso, no es más que una molécula en el infinito Universo, donde se agitan infinidad de sistemas solares, extraordinariamente más que estrellas visibles, aun con los potentes aparatos de mayor alcance.
Ya se sabe que la molécula es una agrupación de átomos, y éstos son los planetas Tierra, Marte, Júpiter, etc., etc.
Pues bien, el Sol, con todos los planetas del sistema, recorre constantemente el espacio cósmico, cuya inmensidad no podemos concebir.
El descubrimiento de este movimiento de traslación, no es de nuestros días, pues ya lo indicó Lambert en 1761 en sus famosas *Lectures cosmologiques*.
Posteriormente Herschel, por medio del cálculo, confirmó la apreciación de Lambert, fijando las posiciones de varias estrellas del Catálogo Flamsteed, y dedujo que el Sol, con su sistema, se dirige á un punto del espacio próximo á la estrella Tau, de la constelación Hércules.
El astrónomo Bessel puso algunos reparos á los trabajos de Herschel; pero con posterioridad otros sabios, entre ellos Argelande en 1830, Otto en 1844, Struve en 1852, Madler en 1856, Airy en 1860 y algunos más, han confirmado el referido movimiento de traslación del sistema solar, y en nuestros días se ha aplicado al mismo fin el valor de la velocidad radial, determinada espectroscópicamente, según el principio Doppler-Fizeau, por Homan, Kampf, Koveslithy y otros eminentes sabios.
Herschel llama al punto del espacio, al cual nos dirigimos, *apex*, y al opuesto *antiapex*, y al círculo máximo, cuyo plano es perpendicular á la trayectoria del Sol, le denomina *ecuador paraláctico*.
De los referidos estudios, que suponen una labor muy entretenida y complicada, se deduce que la velocidad de nuestro sistema solar es de diez á quince kilómetros por segundo, que corresponde á un arco anual de 0'578 para la supuesta distancia media de las estrellas de primera magnitud.
En nuestros días, mejor dicho, en los momentos actuales, se está empleando otro procedimiento que constituye un poderoso auxiliar de la ciencia astronómica: la fotografía.
El sabio español, director del Observatorio Astronómico de Barcelona, Comas Solá, está realizando una labor valiosísima, como todas las suyas, confirmando y rectificando en algunos puntos los trabajos de sus antecesores, que solo emplearon procedimientos micrométricos, con los que marcharon á ciegas, practicando tanteos y dando mil vueltas, como las da el que carece de vista y busca un objeto.
Hoy, la fotografía auxilia poderosamente al sabio en sus investigaciones; lo que el ojo humano no ve, aún ayudado de potentes anteojos, lo ve perfectamente y lo graba en el *cliché* el ojo de la cámara.
Desde luego puede asegurarse con toda exactitud que la Tierra, además de los movimientos de rotación y de traslación que consignan las Geografías, tiene otro, juntamente con el Sol y los demás planetas del sistema, que podríamos llamar de traslación colectiva, por la inmensidad del espacio desconocido.
¿Cuánto ganaría la cultura general si al pueblo se le enseñara la inmensa obra de la creación!

LUIS GIL SUMBIELA.

Por esos escenarios

Llegó el correo de América, queridos lectores, y como era de esperar, nos trajo noticias varias y nos devolvió artistas estimados.
Hablemos de las primeras.
Aquello va mal; eso dicen todos los que llegan, y eso es lo que no creen los que aquí se disponen á cruzar el charco, alucinados por un sueldo que, bien meditado, viene á resultar casi por dos "bolos" semanales en Benifayó de Espioca. Pero, qué le vamos á hacer. Antes que rebajar el sueldo aquí—¿qué dirán?—es mejor ir á América.
Dice la correspondencia de América que la compañía Velasco está realizando una excelente campaña artística en Lima, y que luego irán á Guayaquil y la Habana. Todas las obras que estrena gustan mucho, y los artistas son aplaudidos.
Encontramos en la prensa justos elogios para el director de la compañía, el maestro Julián Benloch, un paisano estimadísimo, que en América se ha abierto paso, y si como director de orquesta se le tributan ovaciones ruidosas, como autor está consiguiendo grandes éxitos; el último que ha alcanzado con la partitura de la obra de Felipe Sassone "La playa de los amores", ha sido extraordinario. Enhorabuena don Julián, y que regrese pronto para aplaudirle.
En Buenos Aires sigue actuando la popular artista Lola Membrives.
Se confirma la noticia de que en breve embarcará para Valencia, como anunció el maestro "Quintana".
Ello dice que viene á actuar al teatro de Rufafa.
La empresa Teatral Moderna *nada dice*. Conste pues lo que antecede, y ¡al tiempo! Si; el correo de América nos ha devuelto artistas.
Regresó la compañía del teatro de la Comedia, de Madrid, y nuestra paisana Carmen Jordán.
La señora Jordán llegó anoche á Valencia, y se dispone á engrosar las "huestes artísticas" que acaudillan Anita Ferri y Martínez Tovar.
Viene más que guapa, y no decimos más artista, porque público y cronista acordamos ya que nuestra paisana vale mucho más que algunas de las artistas que presumen á la cabecera de listas de compañía. Pronto reanudará sus éxitos. Sea bien venida.
Una despedida: Anoche se despidió del público de Valencia una artista notabilísima, "María Salomé", y su gracia y sus méritos artísticos le han captado las simpatías del público, que lamenta que contratos anteriores y ventajosos le obliguen á no permanecer más días en nuestra ciudad. Seguirá triunfando por esos escenarios, pues vale, y pronto estará en primera fila, y esperamos que vuelva, para demostrarle una vez más nuestras simpatías.

GONZALO VEGA.

En el taller de modas

de doña Carmen Casajuna se venden abrigos y mackleranes conccionados á medida. Desde el 15 del actual quedá abierta la enseñanza de corte. Paz, núm. 16, 17.

Noticias locales

En el correo de Madrid ha llegado hoy el jefe provincial de los conservadores valencianos, señor marqués de Cáceres.

En la estación ha sido recibido por el Gobernador civil señor Tejón, presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, Alcalde señor Ferraz, diputados á Cortes señores Valdecabres y Hernández Lázaro, diputado provincial señor Noguera Yanguas, concejal señor Bernal, señores Poquet, Camaña, Soto Bordes y Espinós y muchos amigos y correligionarios.

En el coche del Gobernador, y acompañado por éste, se ha dirigido el señor marqués de Cáceres á su domicilio.

El señor marqués de Cáceres ha visitado esta mañana al medio día al señor Gobernador, en cuyo despacho se han reunido, además del jefe de los conservadores de esta provincia, los señores Valdecabres, presidente de la Diputación provincial señor Polo de Bernabé, don Luis Iváñez de Lara y el señor marqués de Colomina.

La conferencia ha sido larga y reservada, y el señor marqués de Cáceres, preguntado por nosotros, nos ha dicho que el encasillado oficial para las próximas elecciones municipales no estará terminado hasta mañana.

La fiesta de nuestro insigne compatriota el gran Apóstol de las Indias San Luis Bertrán se celebró siempre en Valencia el cuarto domingo de octubre, pero en virtud de las reformas introducidas en la liturgia, ha quedado fijada en el día 11 de este mes.

Esto no impedirá que los cultos que anualmente se consagran al humilde dominico en la parroquia de San Esteban, donde fué bautizado y donde se venera su cuerpo incorrupto, y en el hospital de Pobres sacerdotes, donde murió, se celebren en los días en que desde tiempo inmemorial se venía haciendo.

Hoy, pues, se ha cantado en la Catedral una misa con música, siendo expuesta á la veneración de los fieles la reliquia de San Luis Bertrán, encerrada en el valioso relicario (imagen corpórea de plata), que constituye una de las más preciadas joyas de nuestra Basílica.

Ha ofrecido el santo sacrificio el canónigo arcipreste doctor Herrera, al que acompañaban como diáconos los señores Ripollés y Alario, y con capa de presbitero asistente el señor Blat.

El presidente del Sindicato de Productores de Arroz ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

"Caso prosperar conclusiones Asamblea Barcelona, ruego V. E. excluya arroz proyecto zonas neutrales, para evitar completa ruina esta producción.—Beltrán."

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El Circolo Instructivo Electricista inauguró anoche la temporada teatral, con la bonita zarzuela "El rey que robó", consiguiendo el cuadro artístico de dicha Sociedad un éxito grandioso, cuya mejor parte fué para el joven actor cómico Antonio Cortés Velázquez, cuyas aptitudes puso de manifiesto, desempeñando admirablemente el capitán de dicha obra.

Con el señor Cortés compartieron los aplausos las señoritas Ros y Rubio, y los señores Terrada, Burchuaga, Caramés, Grancha y Cruz, artistas de relevantes méritos, que forman un conjunto muy digno de elogio y que honra á la Sociedad Electricista, cuyo director, señor Soler, ha cuidado siempre de reunir elementos tan valiosos como los que anoche actuaron.

La velada resultó agradable, y el numeroso público que llenaba el local mostró su agrado aplaudiendo á los artistas.

El exdistinguido don Rafael González ha salido hoy en el expreso de Barcelona, en unión de su esposa é hija, siendo objeto de una cariñosa despedida por parte de gran número de amigos.

LAMPARA IRROMPIBLE, á 1'10; devolviendo la fundida, á 0'90. En el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12.

Anoche á las doce quedó cerrada la matrícula oficial en nuestra Universidad, quedando inscritos:

Facultad de Medicina, 429 alumnos. Practicantes, 53. Matronas, 5. Facultad de Derecho, 201. Facultad de Filosofía, 90. Facultad de Ciencias, 230. Total, 1.098 alumnos.

En 1914 se matricularon: En Medicina, 415. Practicantes, 64. Matronas, 4. Derecho, 238. Filosofía, 88. Ciencias, 239. Total, 1.048 alumnos.

Como se ve, no han disminuido tanto los escolares en nuestra Universidad el año actual, como hacia tener la apertura de la Universidad de Murcia.

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará mañana, á las nueve de la noche, junta general por nueva convocatoria, lo que se pone en conocimiento de los socios para su asistencia, pues con el número que haya serán válidos los acuerdos que se tomen.

Por el rectorado se han expedido los siguientes nombramientos de maestros interinos: De Sella, don Pantaleón Cantó; de Algineta de Alfara, don Claudio Higón; de Daimuz, don Vicente Cortés; de Altea, doña Francisca Perles; de Lucena, doña Emilia Segur; de Requena, doña Ascensión Pérez.

Célebre LICOR DUQUE, Armero y Martínez Ymbert, Pascual y Genís, 13.

La cotización oficial de las substancias ha sido hoy en Valencia la siguiente:

Trigos, de 32 á 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 á 50. Alubias, á 62. Patatas al por mayor: Encarnadas, de la huerta, á 15; blancas, de Gandía, á 14, y blancas, de Aragón, á 15. El precio de las carnes en canal y al detall en carnicerías, es el mismo que viene rigiendo estos días.

Anoche, en el correo, marchó á Madrid doña Milagro Guzmán, viuda de Maestre, con su hija la señora de Muga.

A Almansa marchó el general de Artillería señor Salavera, con su ayudante señor Alonso de Medina.

Para Vitoria salió el laureado artista señor Marin y Bosque.

En el rápido de Alcoy vino la señora doña María Cruaños, esposa del secretario de Sala señor Cisneros, con sus hijos.

También llegó en el rápido don Pascual Guzmán Pajarón.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Carcer, 300 pesetas, y Albal, 752'25.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas *Vichy-Hópital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande-Grille* (hígado). Son insustituibles.

La suscripción tan brillante que el Comité del monumento á Moliner está llevando á cabo, va á tener un poderoso impulso, que seguramente constituirá un éxito completísimo.

El día 24 del actual se celebrará una gran novillada en nuestro circo taurino á beneficio del monumento. La afición valenciana, especialmente, está de enhorabuena; nada menos que el valiente Fortuna y el notable Vaqueret serán los encargados de despachar seis hermosas láminas de Santa Coloma.

Se encuentra ya en Valencia el capitán de Estado Mayor don Miguel Galante, prometido esposo de la señorita Aurora Tejón, hija del Gobernador civil.

La boda se celebrará muy en breve, y para asistir á ella ha venido también el padre del contrayente don Miguel Galante, distinguido jefe de Caballería.

CASA AMADOR: Hasta el 16 de este mes liquidación de artículos de invierno á mitad de precio.

El 17 gran exposición de novedades.

El señor Gobernador ha aprobado hoy el presupuesto extraordinario del ayuntamiento de Villar del Arzobispo; un pliego de reparos de las cuentas del municipio de Bellús, correspondientes á los años 1898-99 y 97-98; ha acordado pedir al alcalde de Villargordo del Cabriel certificación de las existencias que resultaron en caja al cerrar las cuentas de 1895-96, y ha dispuesto se remita al alcalde de Teresa de Cofrentes un pliego de los reparos que han ofrecido las cuentas de 1901.

Hoy ha terminado el plazo de admisión de proposiciones en el negociado de Fomento de este Gobierno para la construcción de un dique en Deva.

No se ha presentado postor alguno.

El alcalde de Casas Bajas ha pedido al señor ministro de la Gobernación, por conducto del señor Gobernador, socorros pecuniarios para atender á la aflictiva situación del vecindario.

En el espacioso teatro del Ateneo Valenciano se puso anoche en escena la preciosa opereta "Eva", en la que tomaron parte las típias señoritas Anita Abella, Pérez, Noguera, Martínez y Navarro, y los señores Llorens, Calandín, Chenol, Delas y Hernández.

La escena fué puesta con mucho lujo, y todos los artistas, que hicieron una labor meritoria, consiguieron muchos aplausos del numeroso público que llenaba por completo el teatro.

En el intermedio del segundo al tercer acto, debutaron las señoritas Carmencita Rodríguez y Conchita Marin, presentándose como canzonetistas y bailarinas distinguidas, viéndose obligadas á repetir varios números, en medio de atronadores aplausos. Ambas señoritas lucieron sus extraordinarias facultades, y el numeroso público premió mercedemente la excelente labor artística.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero, Molino Roballa, 11 y 13.

El señor provisor del Arzobispado ha dado hoy en la capilla de Palacio colación canónica de una capellanía coadjutriz de la parroquia iglesia de Rafaelbuñol á don Vicente Domingo Sales Climent.

El sábado por la mañana se celebrará en la capilla del Asilo de la Misericordia un solemne funeral por el alma del señor Salvá, vicepresidente que fué de la Diputación provincial, en cumplimiento de acuerdo de la Corporación en una de las últimas sesiones del anterior período.

A las doce se reunirá la Diputación en sesión ordinaria.

MADRES! "Ceregamit" Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Don José María Planells ha presentado en este Gobierno Memoria y dibujos pidiendo patente de invención por mejoras introducidas en los pulverizadores de líquidos insecticidas.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de 17'30 á 19'30 horas, en la Gloria, con motivo de la Fiesta de la Raza, el siguiente programa:

Primera parte: "La zarina", pasodoble, Chapi.—"The Geisha", selección, Jones.—"La Arlesienne", segunda suite: a) Pastoral, b) Intermezzo, c) Minueto, d) Farandole, Bizet.

Segunda parte: "Coriolano", óverture, Beethoven.—"Marcha fúnebre del oca de los dioses", Wagner.—"Los golondrinas", pantomima, Usandizaga.—"Lo cant del valenciá", pasodoble, Sosa.

El cónsul de Venezuela, don José Brea, ha telegrafado al de Bolivia, don Francisco Banquells, rogándole signifique su adhesión en la Fiesta de la Raza, que se celebrará mañana.

El señor Banquells le ha contestado en términos afectuosos, aceptando dicho cargo.

Esta tarde á las cuatro ha inaugurado sus nuevas oficinas, situadas en la calle de María Molina, número 2, La Detective, agencia establecida en Valencia con gran éxito desde hace medio año.

Figura al frente de la misma don Francisco R. Puig, y de abogados consultores don Guillermo Espone y don Pedro Vargas. Esta agencia, dedicada á trabajos de investigación y pesquisas secreto-particulares, ha venido á llenar una necesidad ya hace tiempo sentida en Valencia.

Con motivo de la citada inauguración se han congregado en dicho centro distinguidas personalidades, que han sido obsequiadas por el señor Puig con pastas y cigarrillos, quedando todos muy satisfechos del director de la agencia y personal á sus órdenes, que con amabilidad exquisita ha enseñado las dependencias de la misma, haciendo cumplidamente los honores de la casa.

CATARRO CRÓNICO Una curación maravillosa.

"Parecía como si la Emulsión de SCOTT hubiese inyectado vigor y fuerza á todo mi ser."

He aquí un enfermo que sanó por completo y evitó males mayores porque siguió el consejo del médico y tomó la Emulsión SCOTT. Todos los que sufran de debilidad o de afecciones del pecho y de la garganta obtendrán idénticos resultados si siguen el mismo buen consejo.

"Me complazco en manifestar que con el empleo de la Emulsión SCOTT he logrado librarme de un catarro crónico. Ya hacia años que pasaba los inviernos de resfriado en resfriado llegando este estado á ser normal en mí. Mi médico me puso sobre aviso y aconsejó me cuidara.

Como remedio me ordenó tomara la Emulsión SCOTT, con tanto acierto que me repuse inmediatamente. Mi curación fué tan rápida que parecía me hubiesen inyectado vigor y fuerza á todo mi ser."

ANDRÉS FERNÁNDEZ. Vigo (Pontevedra), 3 Febrero 1915.

EMULSIÓN SCOTT

Así como algo debe tener el agua cuando la bendicen, algo debe tener la Emulsión SCOTT cuando millares de médicos y pacientes alaban su eficacia y sus cualidades. Advertencia. Debido á los efectos de la guerra europea, escasea en grande el aceite puro de hígado de bacalao y solamente adquiriendo la auténtica Emulsión SCOTT se adquiere la seguridad de obtener los excelentes resultados que obtuvo el Sr. Fernández.



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia, 335, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:

Por arbitrios carnes, 2.102'17 pesetas. Por inspección veterinaria, 364'14. Por peaje, 16. Total, 2.482'31 pesetas.

PAGOS Libramientos ordenados por la Alcaldía:

Gastos de Instrucción pública, 3.100 pesetas; nómina del personal de alcanciles, 4.664'45; gastos de Sanidad, 250. LA FIESTA DE LA RAZA.

Con motivo de la Fiesta de la Raza, que se conmemorará mañana, la Alcaldía ha dispuesto que esté abierto al público, durante tres días, el Museo Paleontológico; que dé un concierto por la tarde, de cinco y media á siete y media, en la Gloria; la Banda Municipal, y que no haya oficinas en las Casas Consistoriales y dependencias anexas del Municipio.

SESION DEL AYUNTAMIENTO A las cinco de la tarde abre la sesión el Alcalde señor Ferraz, siendo leído y aprobado el acta de la anterior.

Seguidamente se entra en el orden del día, y el señor Berzal hace observaciones al dictamen número 1, en el que la comisión de Beneficencia y Sanidad propone que se creen cuatro plazas de inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuarias, con el haber de 365 pesetas anuales cada una, y que estas plazas se provean por concurso entre los veterinarios que lo soliciten, durante el plazo de treinta días; que se nombren para desempeñarlas, en concepto de interinos, y sin percibo de haberes, á los veterinarios don Miguel Trigo Mezquita, don Miguel Aparicio Esteban, don Felipe Saiz Alvarez y don Alfonso Criado López.

El señor Mira hace también algunas observaciones, y el señor López defiende el dictamen, que es aprobado, después de breve discusión entre los señores Berzal, Mira y López.

A la hora en que cerramos este alcance continúa la sesión

EXTRAORDINARIAS REBAJAS EN LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA

Galones y entredoses hechos en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Cuantes hilo liso y calados. Precios inverosímiles. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 7. Grandes surtidos en bordados y puntillas; ventas por piezas y paquetes á precios de por mayor. Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indist. ocultos. Recomendable á las maquineras.

NOTICIAS MILITARES

CORTESIA Han seguido en Capitanía general las vistas oficiales á la primera autoridad militar, habiendo desfilado por el despacho de S. E. los primeros jefes de los cuerpos y otras personas distinguidas.

LA FAMILIA DEL GENERAL Esta noche, en el rápido de Madrid, son esperadas la distinguida esposa é hijas del Capitán general, señor Pérez Clemente.

AYUDANTE DE CAMPO Ha llegado, en comisión del servicio, el comandante de Infantería don Francisco Azán, ayudante de campo del general de la brigada de Cartagena señor Hernández de Espinosa.

UN RASGO DIGNO DE ELOGIO Hace unos días falleció en el Hospital, á consecuencia de un cólico, el cabalista de Capitanía general José Torregrosa, un buen soldado, estimado de sus superiores y querido de sus compañeros los ordenanzas de dicho centro.

El jefe de las caballerizas de Capitanía, Enrique Maroto, reunió á los compañeros del finado y les propuso la idea, que fué aceptada en el acto, de oír una misa rezada á intención del finado.

Hoy, en la parroquia castreña, se ha celebrado esta ofrenda por el alma de Torregrosa, habiendo asistido á la misa todos los ordenanzas, previa la autorización debida, siendo presididos por el jefe de las indicadas caballerizas.

Terminado el acto religioso, entre los congregados se ha iniciado una cuestación, que ha dado por resultado unas cuantas pesetas, que han sido repartidas entre los pobres, en memoria del compañero difunto.

LA PATRONA DE LA GUARDIA CIVIL Mañana solemnizará la Guardia civil la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar, vistiendo la tropa de gala.

A las once de la mañana se verificará en la parroquia castreña una misa solemne, á la que asistirán nutrida representación de dicho instituto y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos y dependencias de la guarnición.

En atención á las circunstancias por que atravesamos, no habrá banquete oficial.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, capitán don Ricardo Blasco.

Parada, Otumba. Jefe de día, Coronel de Otumba don Eduardo Banda.

Imaginaria, coronel de Victoria Eugenia don Manuel Llamas.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Visita de Hospital, octavo capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán.

Compañía dispuesta para caso de incendios, séptima de Otumba.

Escuelas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.

REPARTO DE PREMIOS

La Dependencia Mercantil, que en lo que va de año ha conseguido grandes éxitos en cuantos actos ha organizado, logró anoche un merecidísimo al celebrar en el Paraninfo de nuestra Universidad el solemne acto de repartir los premios á los alumnos de su escuela.

Presidió el concejal señor Criado, y abrió la sesión, el presidente accidental de la Dependencia Mercantil, señor Miralles Lábella, pronunció breve discurso, y el secretario señor Enguandinos leyó una Memoria. Tanto las palabras del presidente, como el trabajo del secretario, fueron objeto de cariñosos aplausos.

Las señoritas Puchades y Bellogué consiguieron muchos aplausos, igual que los señores Balaguer, Culla y Prats, que interpretaron selectos números, y leyeron inspiradas poesías los señores Sánchez Ferrer y Juan Garrea.

El distinguido profesor don Eleuterio Pérez Soler pronunció un notable discurso, y justa ovación premió su excelentísima labor.

En los intermedios ejecutó selectas composiciones la notable banda del regimiento de Otumba, bajo la dirección del maestro Nieto, siendo calurosamente aplaudidos todos los números del programa.

Los alumnos premiados fueron los siguientes: J. Martínez, E. Sellés, L. Caballes, M. Castillo, E. Pérez, E. Sanz, F. Bay, J. Andrés, M. Gisbert, F. Silvestre, J. Jiménez, E. Quilis, M. Barrera, F. Sabater, S. Abed y Rafael Ripoll.

El acto terminó entre el mayor entusiasmo y la junta directiva fué muy feliz.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

La contribución industrial

SINDICOS Y CLASIFICADORES Para hacer la designación de los encargados de fijar la cuota que por subsidio industrial deberán satisfacer los agrimiados en el año próximo de 1916, se reunirá mañana, en la Administración de Contribuciones, los gremios siguientes:

VINOS Y COGNACS MARQUES DEL MERITO de Jerez

Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 774

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No darse de otras aguas con nombres de aguas minerales.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central á la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; vientos del Oeste. Atlántico, tiempo dudoso. Canarias, buen tiempo. En las demás regiones, lluvias.

Teatros y artistas

RUZAFÁ Hoy gran función popular en este teatro. "Sangre moza", "La generala" y "El chico de las Peñuelas", empezándose á las 8'30 en punto.

ESLAVA Con las funciones de ayer tarde y noche, se despidió la compañía. En ambas funciones hubieron buenas entradas y aplausos á granal á los artistas que en ellas tomaron parte. Por la noche se representó "Lucía", y la señorita D'Ory triunfó en toda línea, cantando con verdadero gusto el papel de protagonista, alcanzando una ruidosísima ovación en el aria de la locura y que "reprimió", á instancias del público. El tenor Mulleras cantó su parte con verdadero cariño, alcanzando un éxito franco. Lo propio podemos decir del barítono Almodóvar y de todos los demás artistas que coadyuvaron al ajuste de la obra, que resultó irreprochable.

Tribunales

JUICIOS POR JURADOS

Hoy han comenzado los señalamientos por jurados hechos por el actual cuatrimestre, viéndose, con tal motivo, los locales de la Audiencia más animados que de costumbre.

ASESINATO

La sección primera ha intervenido en una causa sobre asesinato, incoada contra Federico Herrero Esparza, por muerte de Benito Trilles, ocurrida el día 16 de mayo del pasado año en la Travesía de Algirós. Según parece, el muerto, con varios amigos, fué á comer á la taberna de Pollastre, y penetrando el procesado, se invitó á la comilona, sin derecho á pagar gasto, originando una cuestión que se dirimió por la noche á cuchilladas.

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

NOCHE á las 10 en punto SEGUNDA Y ULTIMA REPRESENTACION del emocionante drama policiaico en cuatro actos, original de los señores H. Casos y Tungalos, titulado: EL CORREDOR DE LA MUERTE (Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

EL CORREDOR DE LA MUERTE

(Célebres aventuras de Nick Carter)

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

COMPANIA COLONIAL

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS

Cultos para mañana: En la parroquia del Pilar, á las cinco y media se descubrirá la veneranda imagen de Nuestra Señora del Pilar...

TOROS Y TOREROS

VALLADOLID Se lidiaron seis reses del duque de Tovar, por Algabeño II, que estuvo valiente y muy afortunado con el acero.

SEVILLA Reses de Anastasio Martín. Tello mató cinco toros, por haber sido cogidos Hipólito y el Andaluz.

ESTADO DE POSADA Esta mañana hemos visitado en el hotel de las Cuatro Naciones al simpático diestro Francisco Posada, lesionado en la corrida de ayer tarde.

Posada se muestra muy contrariado, pues á consecuencia del percance pierde dos corridas en Zaragoza, últimas que tenía escrituradas en esta temporada.

Posada saldrá esta noche para Madrid, habiendo encargado un departamento en el coche-cama, para evitarse las molestias posibles durante el viaje.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIRECTORIO VALENCIANO

Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "GRUPOS BAILLY-BAILLIERE Y RIEBA REUNIDOS"

NO TENDREIS MAS CANAS

Usando el Tinte Persa Progresivo La última palabra de la química

Precio del frasco, 3 pesetas. Pídanse en las siguientes droguerías: Sala y Arnao, plaza del Mercado.

«Aceite Oriental» con la seguridad absoluta de que cuatro ó cinco gotas diarias darán á vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmeralde y volverán estos su primitivo color (Rubio, Castaño ó Negro) si estuvierais canosos.

FRASCO, 6 pesetas Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

En venta en Valencia: Periferia Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Güner, calle de Zaragoza.—Periferia Robillar, plaza de Cajeros, 66.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de octubre de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

P. de Satrustegui saldrá el 12 de octubre de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas á Antillas, Méjico, New-York y Oostafirme Buenos Aires saldrá el día 25 de octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Alfonso XII saldrá el 19 de octubre de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de la Coruña, Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Oostafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

Manuel Calvo saldrá el 10 de octubre de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 12 de Málaga, el 13 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Corcaez, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracoubo, Coro, Cumana, Carapano, Trinidad y Fuerteventura del Pacífico.

Linea de Filipinas C. López López saldrá el 15 de octubre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo Isla de Panay saldrá el 2 de octubre de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tángen, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, número 1, bajo.—Teléfono número 314.

Gran casa de viajeros Pensión GUARNER Pintor Sorolla, 47, principal (junto al teatro Principal). En el sitio más céntrico de Valencia. Habitaciones con ventilación desde 4 pesetas en adelante. Todas con vistas á la calle. Gran confort y ventilación.

Juan Domingo sastrero cortador que ha sido de la sastrería de Sierra, se ha establecido en la calle de San Vicente, 97, principal.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Toda la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. «Venta á plazos y sin fiador.» Calle de Cádiz, 14 y 16.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, etc. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887.

Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, BARCELONA.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á CUATRO pesetas el ejemplar.

Fortuna fué para el detective y su auxiliar haber topado con el refugio que los previos habitantes del Valle Sagrado tenían acondicionado y provisionado para que lo utilizasen los viandantes sorprendidos por la nieve, pues de no haber tenido esa suerte, es seguro que hubieran perecido miserablemente.

CAPITULO II LA CIUDAD DE LOS MISTERIOS

Fortuna fué para el detective y su auxiliar haber topado con el refugio que los previos habitantes del Valle Sagrado tenían acondicionado y provisionado para que lo utilizasen los viandantes sorprendidos por la nieve, pues de no haber tenido esa suerte, es seguro que hubieran perecido miserablemente.

Cinco días continuó la horrosa tormenta, sin ceder poco ni mucho, hasta que la nieve amontonada en las alturas no pudo sostenerse, y rodaba precipitada, formando enormes masas, por las escarpadas laderas.

Nuestros viajeros, sin embargo, contando con abundantísima provision de leña y con alimentos y agua más que sobrados, disfrutaban casi de tantas comodidades como si en su casa de la ciudad se encontrasen.

Como nada en este mundo es eterno, como todo tiene fin, lo tuvo también la tormenta, lo tuvo también el bloqueo, al cabo de tres semanas.

Cesó de nevar; pero nuestros viajeros vieron tanta nieve acumulada, que pensaron que, suponiendo que no les obsecuara el cielo con otra tormenta, habría de pasar un año antes que pudieran abandonar la prisión. No contaban con que al día siguiente sobrevendría una tempestad, bien que de carácter distinto que la anterior.

Varió el viento; el frío se trocó bruscamente en calor; las nubes descargaron diluvios sobre la nieve. Parecía como si algún volcán hubiese abierto su anchurosísimo cráter, vomitando, en vez de lava, mares de agua caliente.

La nieve se derritió como por magia. Lo que segundos antes eran enormes masas blancas, se trocaron en torrentes, que descendían bramando por las vertientes de las montañas; y de las cimas más elevadas se desprendían avalanchas que rebobaban de pico en pico, produciendo un fragor semejante al que producirían las montañas chocando entre sí, haciéndose pedazos. De tanto en tanto, aparecía algún árbol gigantesco, enterrado hasta entonces en la nieve, para ser arrancado de cuajo segundos después, y bajar despedido entre nieve, rocas y tierra, hasta los abismos.

Dos días duró la tormenta, dos días el furioso desencadenamiento de los elementos; pero amaneció el tercero claro, despejado, tranquilo, con un sol radiante, hermoso, en un cielo limpio y azulado.

—Nos llegaremos, Chick, hasta lo alto del paso—dijo Nick Carter.—Después de tantos días de reposo, nos conviene hacer ejercicio, fuera de que es muy posible que desde allí podamos descubrir algo. Si, como supongo, es aquí el paso de que me habló Starbuck, es seguro que nuestros ojos contemplarán dentro de poco rato el mismísimo Valle Sagrado.

Dejaron la caverna y subieron lo alto á pie, y al doblar el lomo, presentóse á sus ojos un panorama que los dejó mudos, extáticos.

Vieron á sus pies un valle que nada tenía que envidiar al paraíso terrenal, valle de un clima semitropical, á juzgar por las airoas palmeras, que parecían darles la bienvenida agitando sus plúmeas copas, las hermosas y variadas flores que distinguieron con auxilio de sus poderosos gemelos, y la exuberante vegetación, que acusaba una primavera eterna.

Aquel era el Valle Sagrado; no había duda. El valle era inmenso. Por el Norte, no se le veía el fin; por los lados se divisaban en lontananza unas líneas azuladas, que probablemente serían cadenas de montañas que se fularían sus límites, y toda aquella Tierra de Promisión estaba cubierta de casas y pueblos, aldeas y palacios, villas y granjas. De tanto en tanto aparecían agrupaciones más

extensas de casas, que, á no dudar, serían ciudades; grupos más reducidos de edificios, probablemente pueblos; y casi á los pies de nuestros viajeros, una ciudad muchísimo más grande que todas las demás. Nick no dudó que esta última era la que Starbuck le había descrito.

Destacábase en el centro de la ciudad un edificio vastísimo, que Nick pensó sería el palacio de la reina, el hogar de la diosa, la prisión dorada de su amigo. En torno á este edificio cubían muchos otros, todos suntuosísimos, cubia cúpulas, torres y minaretes parecían dar guardia de honor al primero.

—No será esto un fenómeno de espejismo amigo?—preguntó Chick, cuando, al cabo de un rato de muda contemplación, le permitió hablar la emoción.—No es natural encontrar tan de golpe y porrazo un lugar tan maravilloso como el que nos presenta una ilusión, á juicio mio, de los sentidos; no es natural, no; ¡no es lógico!

—Sin embargo, parece ser realidad—replicó el gran detective.—Admito que parece realidad; ¿pero lo es?—insistió Chick.—Yo creo que sí.

—¡Creo... creo! Yo ya no sé si creo ó si no creo. A una milla de aquí tenemos la caverna que nos ha servido de prisión; antes de llegar á ella nos hemos pasado semanas y más semanas vagando entre espantosas montañas sin encontrar rastro de seres humanos; y ahora, casi á nuestros pies... ¿es?

—¡Es maravilloso, verdad?—¡Maravilloso...! ¡Misterioso, pavoroso lo llamaría yo...! Y eso es una ciudad moderna...

¿No más canas??

Si queréis volver á tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad

«Aceite Oriental» con la seguridad absoluta de que cuatro ó cinco gotas diarias darán á vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmeralde y volverán estos su primitivo color (Rubio, Castaño ó Negro) si estuvierais canosos.

No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

FRASCO, 6 pesetas Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

En venta en Valencia: Periferia Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Güner, calle de Zaragoza.—Periferia Robillar, plaza de Cajeros, 66.

A. Calabuig

Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores.

Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

Neurastenia - Histerismo

P. Artés-Palau, 10, pral. (De 10 á 12 y de 5 á 7).

Tengo á la venta cuatro puertas metálicas, tubulares, modernas, de 3'80 metros de largas por 1'95 de anchas, en bellissimo estado. También vendo seis balcones grandes y tres pequeños, de hierro, de los llamados artísticos, de 2'30 y 2'65 metros de largo, respectivamente. Unas puertas de pátio, con talla, de 4'16 metros de altas por 2'55 de anchas; hay además puertas de habitación, sala y cuarto, todo ello en immejorables condiciones y baratura. Razón: Avenida del Puerto, 336, despacho.

Gran casa de viajeros Pensión GUARNER Pintor Sorolla, 47, principal (junto al teatro Principal). En el sitio más céntrico de Valencia. Habitaciones con ventilación desde 4 pesetas en adelante. Todas con vistas á la calle. Gran confort y ventilación.

Juan Domingo sastrero cortador que ha sido de la sastrería de Sierra, se ha establecido en la calle de San Vicente, 97, principal.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Toda la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. «Venta á plazos y sin fiador.» Calle de Cádiz, 14 y 16.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, etc. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887.

Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, BARCELONA.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á CUATRO pesetas el ejemplar.

Fortuna fué para el detective y su auxiliar haber topado con el refugio que los previos habitantes del Valle Sagrado tenían acondicionado y provisionado para que lo utilizasen los viandantes sorprendidos por la nieve, pues de no haber tenido esa suerte, es seguro que hubieran perecido miserablemente.

CAPITULO II LA CIUDAD DE LOS MISTERIOS

Fortuna fué para el detective y su auxiliar haber topado con el refugio que los previos habitantes del Valle Sagrado tenían acondicionado y provisionado para que lo utilizasen los viandantes sorprendidos por la nieve, pues de no haber tenido esa suerte, es seguro que hubieran perecido miserablemente.

Cinco días continuó la horrosa tormenta, sin ceder poco ni mucho, hasta que la nieve amontonada en las alturas no pudo sostenerse, y rodaba precipitada, formando enormes masas, por las escarpadas laderas.

Nuestros viajeros, sin embargo, contando con abundantísima provision de leña y con alimentos y agua más que sobrados, disfrutaban casi de tantas comodidades como si en su casa de la ciudad se encontrasen.

Como nada en este mundo es eterno, como todo tiene fin, lo tuvo también la tormenta, lo tuvo también el bloqueo, al cabo de tres semanas.

Cesó de nevar; pero nuestros viajeros vieron tanta nieve acumulada, que pensaron que, suponiendo que no les obsecuara el cielo con otra tormenta, habría de pasar un año antes que pudieran abandonar la prisión. No contaban con que al día siguiente sobrevendría una tempestad, bien que de carácter distinto que la anterior.

Varió el viento; el frío se trocó bruscamente en calor; las nubes descargaron diluvios sobre la nieve. Parecía como si algún volcán hubiese abierto su anchurosísimo cráter, vomitando, en vez de lava, mares de agua caliente.

La nieve se derritió como por magia. Lo que segundos antes eran enormes masas blancas, se trocaron en torrentes, que descendían bramando por las vertientes de las montañas; y de las cimas más elevadas se desprendían avalanchas que rebobaban de pico en pico, produciendo un fragor semejante al que producirían las montañas chocando entre sí, haciéndose pedazos. De tanto en tanto, aparecía algún árbol gigantesco, enterrado hasta entonces en la nieve, para ser arrancado de cuajo segundos después, y bajar despedido entre nieve, rocas y tierra, hasta los abismos.

Dos días duró la tormenta, dos días el furioso desencadenamiento de los elementos; pero amaneció el tercero claro, despejado, tranquilo, con un sol radiante, hermoso, en un cielo limpio y azulado.

—Nos llegaremos, Chick, hasta lo alto del paso—dijo Nick Carter.—Después de tantos días de reposo, nos conviene hacer ejercicio, fuera de que es muy posible que desde allí podamos descubrir algo. Si, como supongo, es aquí el paso de que me habló Starbuck, es seguro que nuestros ojos contemplarán dentro de poco rato el mismísimo Valle Sagrado.

Dejaron la caverna y subieron lo alto á pie, y al doblar el lomo, presentóse á sus ojos un panorama que los dejó mudos, extáticos.

Vieron á sus pies un valle que nada tenía que envidiar al paraíso terrenal, valle de un clima semitropical, á juzgar por las airoas palmeras, que parecían darles la bienvenida agitando sus plúmeas copas, las hermosas y variadas flores que distinguieron con auxilio de sus poderosos gemelos, y la exuberante vegetación, que acusaba una primavera eterna.

Aquel era el Valle Sagrado; no había duda. El valle era inmenso. Por el Norte, no se le veía el fin; por los lados se divisaban en lontananza unas líneas azuladas, que probablemente serían cadenas de montañas que se fularían sus límites, y toda aquella Tierra de Promisión estaba cubierta de casas y pueblos, aldeas y palacios, villas y granjas. De tanto en tanto aparecían agrupaciones más

extensas de casas, que, á no dudar, serían ciudades; grupos más reducidos de edificios, probablemente pueblos; y casi á los pies de nuestros viajeros, una ciudad muchísimo más grande que todas las demás. Nick no dudó que esta última era la que Starbuck le había descrito.

Destacábase en el centro de la ciudad un edificio vastísimo, que Nick pensó sería el palacio de la reina, el hogar de la diosa, la prisión dorada de su amigo. En torno á este edificio cubían muchos otros, todos suntuosísimos, cubia cúpulas, torres y minaretes parecían dar guardia de honor al primero.

—No será esto un fenómeno de espejismo amigo?—preguntó Chick, cuando, al cabo de un rato de muda contemplación, le permitió hablar la emoción.—No es natural encontrar tan de golpe y porrazo un lugar tan maravilloso como el que nos presenta una ilusión, á juicio mio, de los sentidos; no es natural, no; ¡no es lógico!

—Sin embargo, parece ser realidad—replicó el gran detective.—Admito que parece realidad; ¿pero lo es?—insistió Chick.—Yo creo que sí.

—¡Creo... creo! Yo ya no sé si creo ó si no creo. A una milla de aquí tenemos la caverna que nos ha servido de prisión; antes de llegar á ella nos hemos pasado semanas y más semanas vagando entre espantosas montañas sin encontrar rastro de seres humanos; y ahora, casi á nuestros pies... ¿es?

—¡Es maravilloso, verdad?—¡Maravilloso...! ¡Misterioso, pavoroso lo llamaría yo...! Y eso es una ciudad moderna...



FUERZA VIGOR Y JUVENTUD DEL ELIXIR CALLOL GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

Formula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL

Acclera Convalecencias Venta farmacia y drogueria. Aumenta el Apetito. Véanse prospectos á Calles de Barcelona.

Vapores de la Compania Trasatlántica Italiana

El nuevo y rápido vapor, primer viaje, GIUSEPPE VERDI tomará carga para NEW-YORK, el 1.º de noviembre próximo. Para detalles, los consignatarios Cola y Mayoas, teléfono 3.044.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tángen, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee

SERVICIO PARA FENANCIA É ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lióna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Espaciosas y cómodas camarás de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Immejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYOAS

LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 3.044.

VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres EL SAN ISIDORO

Para Liverpool EL MENAPIAN

Para Bristol y Cardiff EL CAUVER

Para Newcastle EL ILKA

Para New-York EL MONGIBELLO

Para Amsterdam y Rotterdam EL ZEUS

Consignatarios: Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 63.

COMPANIA TORENEDE, COPENHAGUE Servicio regular para COPENHAGUE

EL BEIRA cargará para Copenhague el día 25 de octubre.

Agentes: Ries y Compañía, Colón, 68, bajo.

Servicio combinado Cerros de Africa y A. Ferrer Pesot y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Para CETTE directo.—Todos los miércoles á las 6 de la tarde.

Para CETTE MARSELLA directo todos los sábados, á las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Nota. Los pasajes solo se expedirán hasta las tres de la tarde.

Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Pesot y Hnos., Muelle, 11. Teléfono núm. 3.044.

COMPANIA SEVILLANA

EL AZNALFARACHE saldrá el 13 de octubre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayorga en Algeciras.

Consignatarios: Sucesores de Basterrechea, calle de Colón, núm. 64. En el Grao Agencia de la consignación, Muelle, 6.

LINEA DE VAPORES

Servicio corriente — Servicio corriente —

CARO SAN VICENTE saldrá de este puerto el 15 de octubre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorri, 2, entrepuerto, derecha Valencia, y Grao, Muelle de Fontana (Caro).

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por dejá el negocio de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guerrero (antes de Calabazas). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días Honorarios, obtenida curación P. Artés PALAU, 10, principal.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

El imperio de una diosa

via quedaba claridad bastante para distinguir los objetos. Nick vió desde el primer momento los montones de leña, así como también otras pruebas de que aquel lugar había cobijado y defendido á muchos contra las tormentas de nieve.

—Hemos encontrado hospedaje bastante cómodo, Chick—dijo, principiando á descargar una de las bestias.—Tenemos techo que nos cobija, leña abundante y comestibles, aunque sea para tres semanas.

—O no entiendo una palabra de tormentas, ó habremos de permanecer aquí tres meses ó tres años, en vez de tres semanas—replicó Chick.—Nosotros podemos comer un par de semanas, pero los caballos quedarán sin raciones dentro de tres días, á lo sumo.

Nick, que había dejado ya en el suelo la carga del caballo, y estaba explorando la caverna, gritó de pronto:

—Aquí hay provisiones abundantes para hombres y caballos, pero provisiones acondicionadas con el mismo esmero con que pudieran estar en el mejor de los almacenes de Nueva York. Hay granos, hay...

—¿Qué más?—preguntó Chick, impacientemente.—¿Qué más ha encontrado usted?

—Provisiones de toda clase, que una do-

ña, sin ceder poco ni mucho, hasta que la nieve amontonada en las alturas no pudo sostenerse, y rodaba precipitada, formando enormes masas, por las escarpadas laderas.

Nuestros viajeros, sin embargo, contando con abundantísima provision de leña y con alimentos y agua más que sobrados, disfrutaban casi de tantas comodidades como si en su casa de la ciudad se encontrasen.

Como nada en este mundo es eterno, como todo tiene fin, lo tuvo también la tormenta, lo tuvo también el bloqueo, al cabo de tres semanas.

Cesó de nevar; pero nuestros viajeros vieron tanta nieve acumulada, que pensaron que, suponiendo que no les obsecuara el cielo con otra tormenta, habría de pasar un año antes que pudieran abandonar la prisión. No contaban con que al día siguiente sobrevendría una tempestad, bien que de carácter distinto que la anterior.

Varió el viento; el frío se trocó bruscamente en calor; las nubes descargaron diluvios sobre la nieve. Parecía como si algún volcán hubiese abierto su anchurosísimo cráter, vomitando, en vez de lava, mares de agua caliente.